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Προγραμματική σύμβαση για την αστική
ανάπλαση του ευρύτερου χώρου των ιερών
ναών Μεταμόρφωσης Σωτήρος και Αγίου
Γεωργίου στο Χορτιάτη

Submitted by Panagiotis Kagias on Wed, 18/03/2015 - 10:18 Δ. Πυλαίας - Χορτιάτη

Προγραμματική σύμβαση για την αστική ανάπλαση του ευρύτερου χώρου

των ιερών ναών Μεταμόρφωσης Σωτήρος και Αγίου Γεωργίου στο Χορτιάτη

υπέγραψαν σήμερα ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος

Τζιτζικώστας και ο Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης,

παρουσία του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη Νεαπόλως και

Σταυρουπόλεως Βαρνάβα.

 

Στο πλαίσιο της σύμβασης, στην οποία συμμετέχει και το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, θα

πραγματοποιηθούν εργασίες τοπογραφικής αποτύπωσης για τη σύνταξη αρχιτεκτονικών μελετών και λήψη

στοιχείων για τη δημιουργία υποβάθρου μελέτης αστικής ανάπλασης του ευρύτερου χώρου των ναών

Μεταμόρφωσης Σωτήρος και Αγ. Γεωργίου στο Χορτιάτη. Επίσης, θα πραγματοποιηθούν εργασίες

καταγραφής παθολογίας και λήψη στοιχείων στον ιερό ναό Μεταμόρφωσης Σωτήρος, στα κτίρια συνοδείας

του, καθώς και στον περιβάλλοντα χώρο τους και θα συνταχθούν τα τεύχη δημοπράτησης.

Το αντικείμενο της προγραμματικής σύμβασης θα ολοκληρωθεί σε διάστημα οχτώ μηνών και ο

προϋπολογισμός ανέρχεται σε 56.000 ευρώ, κονδύλιο που έχει εξασφαλιστεί ήδη από το Δήμο Πυλαίας -

Χορτιάτη.

Οι εργασίες, με την ολοκλήρωσή τους θα παραληφθούν από την αρμόδια Διεύθυνση Αναστήλωσης Βυζαντινών

και Μεταβυζαντινών Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού.

Μετά την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος

Τζιτζικώστας, επισήμανε ότι «η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας θα παρέχει κάθε αναγκαία υποστήριξη για

την εκτέλεση των εργασιών στους δυο ιερούς ναούς, τα συνοδευτικά κτίρια και τον περιβάλλοντα χώρο τους,

ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες μελέτες διάσωσης και αναστήλωσης των συγκεκριμένων μνημείων. Είναι

ευθύνη όλων μας να κάνουμε ό,τι είναι δυνατό, προκειμένου να διατηρήσουμε και να κληροδοτήσουμε στις

επόμενες γενιές το πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα της Κεντρικής Μακεδονίας, σε καλύτερη κατάσταση από

αυτή που το παραλάβαμε. Ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη θα έχει την αμέριστη συμπαράστασή μας στην

προσπάθειά του να προστατεύσει τα μνημεία και να τα αναδείξει, μέσω της ανάπλασης που θα μελετηθεί στο

πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης που υπογράψαμε σήμερα με τον Δήμαρχο, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη. Θέλω

να ευχαριστήσω ιδιαίτερα και τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβα για

τη στήριξή του στις προσπάθειές μας να συντηρήσουμε τα μνημεία της Ορθοδοξίας και να προστατεύσουμε

τους σημαντικούς χώρους λατρείας στην περιοχή μας. Κατόπιν της προτροπής του ιδίου του Οικουμενικού

Πατριάρχη Βαρθολομαίου, με τον οποίο επισκεφθήκαμε το σπουδαίο αυτό βυζαντινό μνημείο Περιφέρεια και

Δήμος σε αγαστή συνεργασία κινηθήκαμε αμέσως και δρομολογούμε την προστασία και ανάδειξή του».

Ο Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης από την πλευρά του υπογράμμισε ότι «έχοντας ήδη την

πατριαρχική ευλογία και την παρακίνηση του Σεβασμιοτάτου Μητροπολίτη μας και σε συνέχεια του

σχεδιασμού του πρώην Δημάρχου Χορτιάτη Μιχάλη Γεράνη, προχωρούμε στην αναστήλωση του μνημείου και

του περιβάλλοντος χώρου και ελπίζουμε σύντομα να διαμορφώσουμε στην περιοχή του Χορτιάτη μια

πανέμορφη πλατεία πολιτισμού, με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Πολλές ευχαριστίες, τόσο στον Περιφερειάρχη,

Απόστολου Τζιτζικώστα όσο και στον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας για τη συμβολή τους στην υπογραφή

της προγραμματικής σύμβασης και στην πρόοδο ενός τόσο σημαντικού έργου».

Όπως μάλιστα σημείωσε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβας,

«πρόκειται για ένα από τα σπουδαιότερα βυζαντινά μνημεία της περιοχής μας, που χρονολογείται στο 12ο

αιώνα, με υπέροχες τοιχογραφίες, που σώζονται. Είναι κοιμητηριακός ναός, κομνήνιος, της μεγάλης μονής

των Χορταϊτών και ο οκταγωνικός τρούλος του, είναι εξαιρετικά σπάνιος για ναό της εποχής. Ο αρχαιότερος

βυζαντινός ναός της περιοχής μας προκάλεσε το θαυμασμό και το ενδιαφέρον του Οικουμενικού Πατριάρχη

Βαρθολομαίου, με τον οποίο τον επισκεφθήκαμε στην πρόσφατη παρουσία του στην περιοχή μας».
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Παρόντες στην υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης ήταν η Αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, Βούλα

Πατουλίδου, ο πρώην Δήμαρχος Χορτιάτη και Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πυλαίας – Χορτιάτη

Μιχάλης Γεράνης, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Γιάννης Τολίδης.
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